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POHJOISMAIDEN NEUVOSTON KIRJALLINEN KYSYMYS
TURVAPAIKKAPOLITIIKASTA

Edellä olevaan viitaten kysymme Ruotsin, Tanskan, Norjan ja Suomen hallituksilta:

1. Mihin toimenpiteisiin hallitukset aikovat ryhtyä, että maiden harjoittama
turvapaikkapolitiikka sekä siihen liittyvä palauttamispolitiikka harmonisoidaan
mahdollisimman yhdenmukaiseksi ja poistetaan epäterveet vetovoimatekijät eri
Pohjoismaiden välillä?

2. Edelleen kysymme näkevätkö maiden hallitukset mahdollisena, että yhdessä
Pohjoismaassa kielteisen turvapaikkapäätöksen saaneen turvapaikanhakijan
palautus toimeenpannaan sellaisten palautusta koskevien sopimusten nojalla, jotka
ovat voimassa toisessa Pohjoismaassa.

3. Entä näkevätkö hallitukset mahdollisena, että Pohjoismaat ryhtyisivät yhdessä
kustannustehokkuuden ja pohjoismaisen yhteistyön hengessä toteuttamaan
palauttamispolitiikkaa järjestämällä esimerkiksi yhteisiä palautuslentoja kielteisen
päätöksen saaneille turvapaikanhakijoille?

4. Entä näkevätkö maiden hallitukset, että Geneven pakolaissopimusta tulee
tarkentaa vastaamaan muuttunutta tilannetta ja mikäli näin on, miten ne aikovat
yhdessä edistää sopimuksen avaamista kansainvälisellä tasolla?

5. Mikäli muiden Pohjoismaiden hallitukset haluavat avata Geneven
pakolaissopimuksen kansainvälisille neuvotteluille, onko Islanti valmis tukemaan tätä
tavoitetta?

Vastaus:
1. Pohjoismailla on edelleen läheistä tiedonvaihtoa sekä kahdenvälisesti että
Pakolaiskysymysten pohjoismaisen neuvotteluryhmän (NSHF) puitteissa.
Maahanmuuttokysymyksistä vastaavat ministerit ovat syksyn 2015 aikana
kokoontuneet useita kertoja pohtimaan pakolaistilannetta NSHF:ssä ja lisää
kokouksia on suunnitteilla vuodelle 2016. Pohjoismaista yhteistyötä voitaisiin
syventää esimerkiksi uudelleensijoittamista helpottavin toimin sekä paluuta edistävin
tukitoimin.

2. Mahdollisuutta, jonka mukaan palauttamiset toimeenpantaisiin toisessa
Pohjoismaassa, ei nähdä nykyisen takaisinottosopimuksen puitteissa mahdollisena.

3. Turvapaikanhakijoiden paluun osalta on olemassa perustavaa laatua oleva
yhteinen näkemys siitä, että kaikki Pohjoismaat toimivat sen hyväksi, että
käännyttämis- ja karkottamispäätökset myös toimeenpannaan. Myöskään tavassa,
jolla maat pyrkivät maastapoistamispäätöksiä toimeenpanemaan, ei ole merkittäviä
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eroja. NSHF:n pakolaisten paluuta käsittelevässä ryhmässä on pohdittu
mahdollisuutta toteuttaa yhteisiä hankkeita vapaaehtoisesti palaavien osalta, mutta
keskustelut eivät ole toistaiseksi johtaneet konkreettisiin toimiin. Jotta mahdolliset
yhteiset hankkeet tarjoaisivat lisäarvoa, tulee hallinnolliset, oikeudelliset ja
taloudelliset koordinointihaasteet selvittää sitä ennen. Pohjoismaat jatkavat
keskustelua asiasta.

4. Pohjoismaat seuraavat tilannetta mitä tulee Geneven pakolaissopimuksen
mahdolliseen tarkistustarpeeseen.

Suomen sisäministeri
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